
Malo dnij še imamo in dolga večnost nam zagrne 
leto 1892 ter ga pogrezne v svoje temno krilo. Nazaj 
ga ne bode nikoli več in ostane še nam samo v spo­

minu, toliko in v tem, kar nam je prineslo in kar nam 
je zapustilo — dobro ali slabo. Naša želja je sicer, naj 
bi leto, ki ravno od nas slovo jemlje, pri naših bralcih 
ne ostalo v slabem spominu, toda kaj vemo! Naši časi 
niso taki, da nam store življenje lahko, narobe človeku 
je treba, da si v njih ohrani glavo bistro in roko trdno, 
ako se hoče obdržati na vrhu, sicer bi ga požrli va­

lovi raznih nezgod, v kalerih se nahaja človeštvo sedaj 
bolj, kakor kedaj poprej. 

Vzamimo sedaj kmeta, gospodarja: za kaj mora 
on sedaj skrbeti, česar poprej ni bilo ali ne v tolikem 
številu! Na njegovih ramenih sloni ne samo sreča nje­

gove rodbine, ampak sreča ali nesreča celili okrajev, 
dežele, države. In ako sodimo letošnje leto po lem, 
kani ga naj denemo: ali v predal dobrih ali pa v predal 
slabih lel ? Če naj izrečemo mi sodbo eez­nj, ne denemo 
ga sicer v predal najslabših lel, ali toliko smemo reči, 
da je bilo po večjem slabo leto in si marsikateri go­

spodar še šteje v srečo, ako se izvije iz tega leta, ne 
da mu primanjka rečij, kar mu jih je treba, da ne 
trpi škode njegovo gospodarstvo. 

Ako pa se gospodar Se kolikor, toliko prebije 
skozi to leto, svetu se godi v tem brž slabše. V stari 
Evropi sicer ni bilo nikjer vojske,* tod&lfiriprave za­njo 
se gode še vedno in v tem letu ne manj, kakor v 
drugih letih. Nove puške, nove vojaške postave — vse 
leto je bilo o njih govorjenje in le sreča, da v našem 
cesarstvu ni bilo teh rečij še treba, ali druge spre­

membe pri našem vojaštvu tudi mi ne pogrešamo in 
sicej pri ženijskem in pijonirskem krdelu. Nekaj mi­

lijonov se je za­nj že tudi pri nas poizgubilo iz dr­

žavnih blagajnic in sreča, če se jih ne poizgubi Še več! 
Če smo pa živeli še mi v Evropi v nekem miru, 

v Afriki, v Ameriki ni bilo tako, kajti v onih krajih so 
bile ali že vojske ali pa ustaje ter je veliko ljudij v 
tem letu končalo svoje življenje »pod britko sabljo*. 
Česar pa ni v Evropi storila sablja, to je napravila 
tukaj »črna morilka«, tihotapa kolera in še sedaj, v 
hudi zimi, se ni podala popolnem v mir, kajti na 
Nemškem, v Hamburgu in na Ogerskem, v Budimpešti 
še vedno preseli kje koga iz tega sveta in zato nismo 
brez strahu, da ne vzdivja spomladi še kje iz nova. 

Huja pa, kakor ta morilka, je neka nova bolezen, 
ki se kaže skorej po vseh deželah, če naj ne rečemo, 
po vseh krajih: — to je nezadovoljnost. Kje in v ka­

teri hiši še najde človek sedaj »ljubo zadovoljnost« ? 
Resnica, nje ni več veliko na svetu in vendar ni večje 
nesreče pri hiši, kakor st) nezadovoljni ljudje, kaj še pa 
le, ako je tacih polno v okraji, v deželi, v državi' 
Naši bralci vedo, da imamo v naši državi tacih ljudij 
veliko in če vzamemo samo politično polje, katero izmed 
naših raznoličnih in raznojezičnih ljudstev, kolikor jih 
živi pod dvoglavnim orlom, še je zadovoljno s tem, kar 
uživa pravic? In kar je čudno, tisto ali recimo bolje. 
tista stranka, ki vživa še več, kakor vse pravice, vam 

Ob konci leta. 



še je najbolj nezadovoljna, to je nemška liberalna 
stranka. 

Upajmo, da ostane le­ta stranka še tudi nadalje 
in prav dolga leta nezadovoljna, kajti uzroka ona nima 
nezadovoljnosti. Uog nas varuj pa nje zadovoljnosti, saj 
nje ne nasiti brž nič, kakor skleda, ki se ji pravi vlada 
in vlada taka, da ji je vsakdo za podnožje in vsako 
ljudstvo, dokler ne veruje na evangelije nemškega libe­

ralizma. V tem je sicer dobro, da sploh ljudem libera­

lizem že ni več tista zvezda, ki pripelje človeka do 
polne sreče, ali žal, da se je v slovenske kraje priteplo 
dokaj liberalizma in se ve", da slov. ljudstvu na škodo. 
Kdor stoji pri nas v službi liberalizma, on dela, naj že 
rad ali ne, za nemško liberalno stranko. Zato je pri 
nas liberalizem in nemškutarija eno in tisto. Upajmo, 
da premine prihodnje leto eno, kakor drugo iz naših 
krajev in tako bode za slov. Uudstvo potem — srečno 
novo leto. 


